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Niederschrift 
 

über die 3. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 21.08.2018, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 23:10 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Frauke Vollert Bürgermeisterin  
Herr Simon Feddersen   
Frau Hellen Früchtnicht 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Uwe Jensen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Wögen Volkerts   
Herr Dr. Gerd Wenner   
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche Protokollführerin 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Ricklef Hinrichsen   
Herr Sascha Jessen   
Frau Jose Ketels   

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Verpflichtung und Amtseinführung eines Mitgliedes der Gemeindevertretung gemäß § 
33 Abs. 5 in Verbindung mit § 53 GO 

 3 .  Anträge zur Tagesordnung 
 4 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 5 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 2. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 6 .  Einwohnerfragestunde 
 7 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 8 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 9 .  Ausschreibung Pflege Gemeindegarten 
 10 .  Erweiterung Spielplatz 
 11 .  Bebauungsplan Nr. 29 "Hafenquartier Westkaje" der Stadt Wyk auf Föhr für das Gebiet 

zwischen den Straßen am Hafen, Achtern Diek und Hafendeich der Stadt Wyk auf Föhr. 
Beteiligung der Nachbargemeinden 
 

 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Vollert begrüßt die Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Verpflichtung und Amtseinführung eines Mitgliedes der Gemeindevertretung ge-
mäß § 33 Abs. 5 in Verbindung mit § 53 GO 

  
Dieser TOP wird auf eine kommende Sitzung verschoben, da der zu verpflichtende 
Gemeindevertreter nicht anwesend ist. 
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 3. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge vor. 
 
 

 4. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
dafür aus, die Tagesordnungspunkte 12 bis 14 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
 
 

 5. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 2. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es wird eingewendet, dass die Abstimmung bei TOP 10 „ Wahl von Schöffen des Amts-
gerichtes für die Geschäftsjahre 2019 – 2023“ richtig lauten muss: 
Ja: 6 Stimmen, Enthaltung: 1 Stimme. 
 
Weitere Einwände bestehen nicht gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 
2. Sitzung der Gemeindevertretung. 
 
 

 6. Einwohnerfragestunde 
  

Es gibt keine Wortmeldungen. 
 
 

 7. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Bürgermeisterin Vollert berichtet: 
 
Die Mitarbeiter, die mit der Pflege des Gemeindegartens betreut waren, haben ihre Tä-
tigkeit zum 31.07.2018 beendet. 
Im Rahmen des Quartierskonzeptes seien 70 Bögen verteilt worden, 50 seien davon 
zurück-gekommen. Die Frist sei bis zum 27.8. verlängert worden, um ggf. auch die 
Zweitwohnungsbesitzer zu erreichen. Anschließend werde die BIG-Städtebau die Ren-
tabilität prüfen. 
Am 25.7. habe der Amtsausschuss getagt. 
Das Sommerfest der Gemeinde am 25.7. habe eine gute Beteiligung gehabt. 
Am 10.8. habe sich der neue Bürgermeister der Stadt Wyk auf Föhr, Herr Hans-Ulrich 
Hess persönlich vorgestellt. 
Geplante Termine seien der Haupt-und Finanzausschuss des Amtes Föhr-Amrums am 
23.08. sowie der Amtsausschuss am 31.8. Dieser finde im Rahmen einer „Fahrt ins 
Blaue“ auf Amrum statt. Ausgeschiedene Mitglieder sollen verabschiedet werden.. 
 
 

 8. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es liegen keine Berichte vor. 
 
 

 9. Ausschreibung Pflege Gemeindegarten 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt verlässt Gemeindevertreter Feddersen den Raum. 
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Anschließend legt Bürgermeisterin Vollert der Gemeindevertretung drei Angebote für 
die Pflege des Gemeindegartens vor. 
Diese werden geprüft und verglichen. Da jedoch unterschiedliche Positionen angeboten 
worden seien, wird die Bürgermeisterin beauftragt, neue, vergleichbare Angebote ein-
zuholen. Die Entscheidung wird auf die nächste Sitzung vertagt. 
 
Anschließend nimmt Gemeindevertreter Feddersen wieder an der Sitzung teil. 
 
 

 10. Erweiterung Spielplatz 
  

Die Straßenfestgemeinde habe 5.000,00 Euro für den Gemeindespielplatz gespendet. 
Die Sandkiste des Gemeindespielplatzes soll eine Einfassung bekommen. 
Bürgermeisterin Vollert legt drei Angebote vor, für die Einfassung durch Hohlprofilpali-
saden vor. Es handele sich um 125 Stck. mit 20cm Durchmesser und 80 bzw. 60 cm 
Höhe. 
Die Angebote wären wie folgt: 
Firma A 3.381,25 Euro netto 
Firma B 2.694,29 Euro netto 
Firma C 2.626,25 Euro netto. 
Arbeitslohn falle nicht an, da die Arbeiten in Eigeninitiative erfolgen sollen. 
Nach eingehender Prüfung entscheidet sich die Gemeindevertretung, dass man Alter-
nativangebote für eine Holzeinfassung einholen wolle. 
Als weitere Neuerungen für den Spielplatz ständen zur Auswahl: 
Sand- und Matschtisch mit drei Sitzen 1.350,00 Euro 
Lokomotive     2.680,00 Euro 
Feuerwehrauto    1.500,00 Euro 
 
 

 11. Bebauungsplan Nr. 29 "Hafenquartier Westkaje" der Stadt Wyk auf Föhr für das 
Gebiet zwischen den Straßen am Hafen, Achtern Diek und Hafendeich der Stadt 
Wyk auf Föhr. Beteiligung der Nachbargemeinden 

  
Bürgermeisterin Vollert informiert, dass die Stadtvertretung der Stadt Wyk auf Föhr in 
ihrer Sitzung am 22.02.18den Grundsatzbeschluss für diesen B-Plan Nr. 29 gefasst 
habe. Zu dieser Planung werde die frühzeitige Behördenbeteiligung durchgeführt. Sie 
gibt die Unterlagen der Gemeinde zur Kenntnis und bittet um Anregungen oder Beden-
ken. 
Folgende Bedenken sollen in der Stellungnahme aufgenommen werden: 
Schaffung eines Ersatzstandortes für den Sperrgutbasar und Schaffung eines Ersatz-
standortes für die öffentliche Waage. 
 
 

Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeisterin Vollert den öffentlichen Teil der 
Sitzung. 
 
 
 
 
 
 

Frauke Vollert Petra Querfurth-Göttsche 
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